



# 加冕CBA得分王,哈德森回顾励志往事—— 我的天赋就是勤奋

2011年1月,经过易建联的引荐,曾经的奇才队友哈德森加盟广东队,开始了他在CBA的漂泊之旅。

那一年的1月16日,哈德森CBA首秀,广东队战胜佛山,哈德森拿下29分14个篮板。

十年之后,1月20日,哈德森在与江苏队的比赛投中24分11个篮板,以11842分超越易建联,成为CBA历史得分王。

419场比赛,哈德森在他的第11个赛季,终于从天涯浪子变成一代传奇。

加冕得分王后,记者与哈德森谈及往事,他说:如果说有天赋,我的天赋就是勤奋。

▶漂泊十年,哈德森终于在山东男篮完成得分王的成就。

IC Photo



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘瑞平

## 封神之战 姗姗来迟

时光回到2019年12月31日,山东队主场迎战凯撒率领的福建队,这也是凯撒首次带队回到山东省体育中心体育馆,结果山东队123:90大胜对手,哈德森拿下35分13个篮板和11次助攻的三双数据,他的总得分也达到11180分,超越朱芳雨,位列CBA总得分榜第二位。

在哈德森的面前,只有易建联。

没有想到的是,一个多月之后,CBA暂停,哈德森滞留美国,这一去就是九个多月。

随后,CBA重启,易建联带领广东队一路向前,最终获得总冠军,可惜的是,易建联在第二场总决赛中受伤,至今未愈,他的总得分停留在11839分。

本赛季,哈德森因为签证原因未能及时赶回,错过了前11场比赛,追赶易建联的脚步再次放缓。

1月20日,山东队再战江苏,哈德森只要得分高于21分,就可以超过易建联,登顶CBA得分王。

但命运似乎要跟哈德森开个玩笑,本场比赛第一节,哈德森出场七分半钟,两次在三分线外出手,无一命中。

第一节得到0分,是因为太想得分吗?哈德森还有机会破纪录吗?

“其实在这场比赛之前,我并不知道得多少分就能破纪录,只知道快了。”哈德森说,“我们连续好几场比赛都是第一节打得不好,全队都慢热,我也一直在调整自己,但还没有找到很好的办法,所以第一节得0分跟心态没有关系。”

的确,慢热是山东队本赛季的明显特征,哈德森也有5场比赛得分没有超过20分,最低的一次只有4分,这也使得他的场均得分下降到23分,是他加盟CBA以来的最低。

不过,山东队主帅巩晓彬还是很乐意让哈德森达成心愿的,所以在第二节,巩晓彬给足了哈德森时间,哈德森8投4中,其中包括两个三分球,单节拿下12分,离得分王更近一步。

第三节,山东队一路猛攻,比分差距很快来到20分,哈德森竟然坐了一节冷板凳,很多人都开始怀疑,山东队是不是要把劲儿留在下一场,让哈德森对北京再破纪录?

眼见江苏队已无心抵抗,巩晓彬终于下定决心让哈德森提前如愿,第四节又把他派上场。

“这时候队友们告诉我,再拿10分就可



2011年初到CBA的哈德森效力于广东男篮。 新华社发



2012年,哈德森曾经在青岛男篮打拼过。 新华社发



2014年,哈德森终究未能给新疆男篮带来一个冠军。 新华社发

以破纪录了,感谢他们多次给我创造机会。”轻松上阵的哈德森没有辜负教练和队友,当他投中本场比赛的第5个三分球后,他的得分达到24分,山东队随即把他换下,接受全队的祝贺。

比赛结束之后,裁判把这场比赛的用球送给哈德森,他也高兴地拿着球与队友们合影,记录这一荣耀时刻。

尽管这一刻,来得有点晚。

## 励志榜样 逆境生长

能拿到得分王,对哈德森是一个肯定,赛后,易建联也第一时间发文,对哈德森表示祝贺,这对昔日队友惺惺相惜。

但哈德森很清楚,这个荣誉来得多么不容易,他还要继续走下去,不能有片刻放松。

“刚来CBA的时候,我从来没有想到有一天会取得这样的成绩。”哈德森说。

的确,这么多年来,哈德森辗转NBA和CBA多支球队,仅在CBA就效力过广东、青岛、深圳、新疆、辽宁、山东,很多时候,他都不知道自己下一步该去哪里,他唯一能做的,就是不停地得分。

哈德森的篮球之路并不顺利。

哈德森生于1984年,与詹姆斯同龄,但当詹姆斯以状元身份进入NBA的时候,他还在高中打球,并且因为不爱学习而留级,以至于无法拿到高中毕业证,不能参加NCAA(美国大学体育协会)的一级联赛比赛。

为了能够打NCAA,哈德森只能先在社区学院上专科,拿到高中文凭,然后勉强专科毕业,进入田纳西州立大学马丁分校,那一年,他已经23岁。

2009年,25岁的哈德森参加了NBA选秀,第二轮28顺位被凯尔特人队选中,短短半年内换了凯尔特人、灰熊、奇才三支球队,2010年1月5日被奇才裁掉,然后追随易建联的脚步来到CBA。

而在CBA,哈德森的故事依然是漂泊,不仅在CBA与NBA之间来来回回,还在CBA各支球队之间转来转去,以至于哈德森的比赛主题,经常就是面对旧主。

10年过去,哈德森已经是CBA现役球员中年龄最大的,也是效力CBA时间最长的外援,当然还有三分球历史第一,助攻、抢断历史第三,篮板球历史第16。

“在我的职业生涯中,曾经无数次遭遇挫折,我也怀疑过自己,但从来没有想到过放弃。对于一名职业球员来说,总会遇到各种各样的挫折,你一定要学会调整自己,做得更好,而不是陷入挫折中不能自拔。”哈德森说。

## 人来人往 终成传奇

2011年,哈德森跟随广东队获得CBA总冠军,但他并未就此一路坦途,等他第二次拿到总冠军,已经是7年之后。

2013-2014赛季,哈德森来到新疆,这是一支对总冠军渴望已久的球队,哈德森和他的球队在总决赛中碰上马布里率领的北京队,结果新疆队总比分2:4不敌北京,获得他们的第四个亚军。

2014年,习惯了漂泊的哈德森终于获得了一个相对安定的归宿,加盟辽宁队。

这是一支比新疆队更渴望冠军的球队,在哈德森之前曾4次获得联赛亚军,为了夺冠,他们选中了在上个赛季总决赛表现出色的哈德森。

但可惜的是,这个赛季的总决赛,哈德森依然碰上了马布里领衔的北京队,并且再次以2:4无缘冠军,这是哈德森的第二个亚军,也是辽宁队的第五个亚军。

2015-2016赛季,哈德森和他的辽宁队一路高歌,获得常规赛冠军,闯入决赛,决赛的对手是弱旅四川,冠军眼看就要到手,不料横生事端,辽宁队在先胜一场的情况下被连扳四场,场外的冲突反倒是焦点话题。

那一次,哈德森的对手是哈达迪,哈德森连获三亚,郁闷无比。

2018年,哈德森与辽宁队再次闯入总决赛,这一次他们横扫广厦,如愿登顶。

2019年,辽宁队放弃了效力5年的哈德森,选择了名气更大的史蒂芬森,在辽宁球迷中引起强烈反响。山东队在最后时刻与哈德森签约,这一次合作,成就了哈德森的得分王荣誉,也使他成为效力CBA时间最长的外援。

2019年12月19日,山东队主场迎战辽宁,哈德森再对旧主,别有滋味。在赛前,他拒绝了所有采访,放言场上见,结果哈德森独得41分10个篮板,攻防两端倾尽全力,山东队114:94大获全胜,而史蒂芬森只得到18分,年满35岁的哈德森为自己正名。

5次进入总决赛,2次总冠军,2次常规赛MVP,1次总决赛MVP,哈德森用419场比赛成就得分王,在他之前,堪称天才的易建联用了13个赛季。

哈德森是一个有天赋的球员吗?

“如果说天赋,我认为我的天赋就是勤奋。从高中时代到现在,我一直非常努力,到我这个年龄了还能在如此高水平的比赛中效力,勤奋是非常重要的。”哈德森说。